



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

4 октября 2017 г.

СРЕДА

№ 79 (10135)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

6+

Основа – образование

Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда! От всего сердца поздравляю вас с праздником – Днём учителя!

Этот праздник – прекрасный повод выразить глубокую признательность нашим учителям, вспомнить первых наставников, которые своим примером учили нас быть добрыми, справедливыми, человечными.

Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня. Именно от вас зависит, насколько образованными и духовно богатыми вырастут будущие граждане России. Времена меняются, на смену прежним методам преподавания приходят новые технологии. Однако главная цель остаётся прежней – воспитать яркую, целеустремлённую и грамотную личность, развить способности, быть патриотом и защитником своей Родины.

Спасибо вам за труд и заботу о наших детях! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, душевного равновесия и новых побед на педагогическом поприще!

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

Слова признательности

Дорогие учителя! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Судьба каждого человека во многом зависит от педагога-наставника, который учил его не только читать и писать, но воспитывал характер и стремление быть достойным гражданином страны. Талантливый учитель развивает в своих учениках важные человеческие качества: патриотизм, честность, трудолюбие, доброту. Всё – исключительно через любовь к детям и своему делу. Это основа тяжёлой, но такой благородной профессии.

Тюменская область всегда гордилась и гордится своими учителями. Не вызывает сомнений качество вашей работы. Доказательством этому служат высокие результаты школьников на олимпиадах различных уровней и их другие, не менее важные, достижения в жизни.

Особые слова признательности – учителям с большим педагогическим стажем, тем, кто внёс огромный вклад в дело воспитания и образования целых поколений.

Спасибо, что свой бесценный опыт вы передаёте молодым педагогам, продолжателям славных традиций системы образования Тюменской области. Желаю благополучия вам и вашим близким, здоровья, творческих достижений и благодарных учеников.

И.И. КВИТКА, депутат Государственной Думы.

Духовная опора страны

Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём Учителя! Во все времена профессия учителя была, есть и будет в числе самых необходимых, почётных, благородных, созидательных и творческих.

В основе всех достижений человечества лежат учёность, интеллект и сила образовательного разума. Вам дано право, что вы и осуществляете достойно: научить детей доброте, ответственности, способности творчески мыслить, принимать самостоятельно решения, верить в себя и не пасовать перед трудностями. В этом – уникальность вашей профессии. Вы – гордость и духовная опора всей страны. Пусть на вашем жизненном пути будет больше понимания и тепла, чтобы вашу жизнь украшало общественное признание любимых учеников и коллег. От всей души желаю всем здоровья, успехов, творчества, счастья и благополучия.

В.А. РЕЙН, депутат Тюменской областной Думы.

В школу – по зову сердца

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

В системе образования Тюменской области трудятся свыше 17 тысяч педагогов. Здесь нет случайных людей. В школу идут работать по зову сердца. Эта профессия – на всю жизнь. Приятно, что сегодня она вновь привлекательна для молодежи. Каждый год в школы региона приходят сотни молодых специалистов. Старшему поколению есть кому передать накопленный опыт и знания.

Учителю никогда не бывает легко, жизнь постоянно предъявляет высокие требования к его работе: меняются технологии, учебные программы, вводятся новые образовательные стандарты. Но даже в век стремительных перемен, модер-

низации сферы образования, ни один самый современный компьютер не заменит учительского таланта и мастерства. Вы от первого школьного звонка ведёте ребёнка к вступлению во взрослую жизнь, вдохновляете его на победы и свершения, своим примером учите быть ответственным, честным, добрым, справедливым.

Выражаю искреннюю благодарность учителям за умение сочетать верность традициям российской педагогики и стремление идти в ногу со временем, внедрять новации, востребованные учениками. Спасибо вам за труд и заботу о наших детях, искреннее участие в их судьбах!

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, оптимизма, новых профессиональных успехов и достижений!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.

Учительница первая моя



Педагог школы № 2 Людмила Майер считает: «Самое лучшее в работе учителя – ежедневное общение с детьми»

С детства Людмила Майер твёрдо знала, что станет учительницей начальных классов. Говорит, была счастлива, когда поступила на школьное отделение Голышмановского педагогического училища. После его окончания вернулась в родную Хмельёвскую школу и три года обучала младших школьников. Переехав в райцентр, молодой специалист трудоустроилась в школу №2, где работает до сих пор. Её педагогический стаж насчитывает 27 лет.

– Люблю свою профессию, – признаётся Людмила Анатольевна. – У меня четыре полных выпуска, многие мои ученики получили высшее образование. Сама я тоже окончила Ишимский пединститут. Считаю, для педагога наивысшая оценка труда – это сохранение душевной близости с детьми на долгие годы.

Своих учеников Людмила Майер старается воспитывать личным примером. Ответственно готовится к каждому уроку и ребят призывает также выполнять домашние задания. На учительском столе всегда порядок – на партах тоже. Вежливо обращается с окружающими и ученики «впитывают» её манеры поведения. Беседуя с детьми о Великой Отечественной войне, педагог рассказывает о своём дедушке-фронтовике и показывает его медали.

– Главная задача педагога – вырастить хорошего человека, – рассуждает Л.А. Майер. – На мой взгляд, се-

годняшним детям не хватает доброты. Учу заботиться не только о себе, но и о других, уважительно и внимательно относиться к старшему поколению. Мы с ребятами навещаем ветерана педагогического труда Римму Андреевну Хрусталёву, поздравляем с праздниками.

По словам коллег, Людмила Майер находится в постоянном поиске педагогических новинок, её уроки отличаются особой атмосферой творчества, умеет пробудить интерес к учёбе в каждом ребёнке.

В классе у Людмилы Анатольевны – 27 учеников, из них – семнадцать мальчишек. Большинство её третьеклашек учатся на «4» и «5». Занимаются по программе «Перспективная начальная школа». Часто родители жалуются на сложные образовательные программы. По мнению Л. А. Майер, всё зависит от учителя: любую школьную программу можно преподавать так, чтобы детям было легко в учёбе.

– Людмила Анатольевна учит нас грамотно писать, быстро считать и читать, – рассказывают дети о первой учительнице. – Добра с нами, спокойная и улыбчивая. Живём с одноклассниками дружно, но иногда ссоримся, она помогает нам помириться.

В рамках внеурочной деятельности Людмила Майер в этом учебном году для своих учеников решила открыть театральную студию «Арт-фантазия».

Продолжит вести платный кружок «Необычное в обычном» по программе Томского института развития школьников. Нынче будут «путешествовать» по странам мира. Также ребята посещают кружки, организованные при школе: изучают родной край, робототехнику и ритмику. В школе искусств осваивают танцы и учатся игре на музыкальных инструментах. Часто Людмила Майер водит ребят на экскурсии и мероприятия в детскую библиотеку и краеведческий музей. Работает в тесном контакте с родителями.

– Оперативную связь с родителями поддерживаю через социальную сеть ВКонтакте, – уточнила Л.А. Майер. – Теперь вместо бумажного вестника электронный журнал, куда ежедневно вношу отметки учащихся, изученные темы и домашние задания. Считаю, что это удобный сервис для родителей: всё можно посмотреть самим и проконтролировать детей.

Многие годы Людмила Майер была руководителем школьного методического объединения учителей начальных классов, возглавляла районное методобъединение. За высокое профессиональное мастерство награждена почётной грамотой Министерства образования и науки, а накануне этого учебного года ей вручили Благодарность Тюменской областной Думы.

**Оксана ТИТЕНКО,
Фото Алексея БОДРОВА.**

Если работа – в радость



Кульбара Смагулова из Ражево без домашнего хозяйства своей жизни не представляет

Человек и его дело

Опыт и умение оператора машинного доения, его добросовестное отношение к обязанностям играют большую роль в эффективной работе всего хозяйства. Доярка ООО «Грачи» Кульбара Смагулова на ферме всего четыре года, но уже заслужила уважение коллег. Она ежегодно принимает участие в конкурсе трудового соперничества среди операторов машинного доения. Не раз была отмечена за добро-

совестный труд руководством района и области.

Родилась Кульбара Сабыровна в Ражево, здесь закончила десятилетку. Профессию бухгалтера получила в Тюмени. Работала по специальности в Усть-Ламенском и Ражевском сельпо.

Без особых раздумий Кульбара Смагулова сменила тёплый кабинет на животноводческую базу. С детства любила животных, умела доить коров, ухаживать за телятами. Старшие сёстры рассказывают, что Кульбара всегда бралась за самую

трудную работу, помогала родителям. И сейчас она свою родню без внимания не оставляет.

В ноябре этого года Кульбара Сабыровна отметит своё 55-летие. Несмотря на возраст, производство оставлять не планирует.

– Работа – моя жизнь. Дети с внуками приезжают только по праздникам и на выходные, – рассказывает женщина. – Мне до фермы рукой подать. Утренняя дойка начинается в шесть утра, до вечерней есть время, чтобы заняться домашними делами. Заработная плата устраивает. В моей группе больше пятидесяти коров. За здоровьем животных следим вместе с ветеринарным врачом и бригадиром. Провожу контрольные дойки. Помогаем коровам во время отёлов, малышкой до месяца кормим молоком, потом передаём в телятник.

Живёт Кульбара Сабыровна одна – овдовела больше десяти лет назад. По характеру спокойная и выдержанная, успевает везде: сделала свои дела на ферме, спешит помочь сестре и брату, что живут по соседству, а дома сама ведёт личное подворье.

– Держу лошадей. Есть корова на подворье. Сдаю молоко на деревенский пункт. Заготавливаю корма мне помогает сельхозпредприятие, в счёт зарплат можно зерна выписать, – говорит К. Смагулова.

Всё свободное время посвящает доярка своему домашнему хозяйству. Как принято на казахском подворье, стрижёт овец и собственноручно прядёт шерсть. Для вязания удаётся выкроить немного времени. Согревают душу женщины внимание детей и внуков, ради которых она живёт и трудится.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

На печатные издания – скидки

Подписка-2018

Всероссийская декада подписки на первое полугодие 2018 года будет проводиться с **5 по 15 октября 2017 года** централизованно и одновременно во всех филиалах «Почты России».

В эти дни можно оформить подписку на многие популярные издания по льготной подписной цене. В отделениях связи и у почтальонов можно узнать полную информацию о скидках на издания в период декады. Также

в эти десять дней можно оформить подписку на районную газету. Цена прежняя: на шесть месяцев – 523 рубля 02 копейки, на 3 месяца – 261 рубль 51 копейка, на месяц – 87 рублей 17 копеек. В рамках декады подписки в четверг, 12 октября, проводится **ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА**.

Вы ещё не оформили подписку на любимые газеты или журналы? Поспешите в эти дни на почту!

Светлана МАКУШИНА,
инструктор по подписке
Голышмановского почтамта.

У садоводов каникулы?

Сад и огород

Весна, лето, осень – напряжённая пора на приусадебных участках. Вырастить и сохранить урожай стоит немало труда. Сейчас, казалось бы, наступает передышка. Но у садоводов и огородников каникул не бывает. Пока не наступили устойчивые холода, надо вскопать грядки под весенние посевы, хорошо бы вспахать землю и под посадки картофеля. Почва насытится кислородом, улучшится структура, большая часть куколок вредителей, что на зиму ушли в почву, потеряет своё убежище и погибнет. С этой же целью нужно вскопать пристольные круги на глубину около 10 см у плодовых культур, так мы заморозим куколок плодожорки. В день, когда температура воздуха выше 6 градусов, провести искореняющую обработку садовых насаждений: опрыскать до полного смачивания все ветки и землю под ними, так мы уничтожим вредителей, что приготовились к зиме, и болезни, такие, как разнообразные гнили и парша. Раствор для опрыскивания: в одном ведре

воды растворить 700 г мочевины и 70 г медного или железного купороса. Кстати, такую обработку нужно повторить весной до распускания почек. Ещё не забыть прикрыть посадки озимого чеснока. Я прикрываю перепревшим навозом от огурочной грядки. Это нужно особенно тем, кто посадил чеснок поздно и он не успел дать хорошо развитые корни, такой чеснок может зимой замёрзнуть. Вырезать отплодоносившие стебли малины, спилить ветки вишни, засохшие от монилиоза, разложить приманки для мышей. А потом подвести итоги уходящего года и планировать работы на следующий, учесть ошибки.

В прошедшую зиму при совете ветеранов работал клуб «Садовод-огородник». Оказалось, мы не знаем многих секретов по уходу за своими зелёными питомцами. Приглашаем всех неравнодушных садоводов и огородников на новый сезон занятий. Работать будет клуб по средам, с 11 часов, в комнате ветеранов. Приходите, и новички, и умудрённые опытом, всем будет интересно.

Татьяна ПЕТРОВА,
садовод-любитель.

«Небось, картошку все мы уважаем...»

Урожай-2017

В Голышмановском районе выращиванием картофеля в производственных масштабах занимаются три хозяйства. Уборку овощей уже завершили в крестьянско-фермерском хозяйстве Арчила Мерабишвили. Здесь картофель выращивали на площади 25 гектаров, урожайность составила 170 центнеров. В СПОК «Фермер» и КФХ «Никифорово» совместно возделывают картофель на 130 гектарах. Несколько лет назад выращивание овощей налаживали в рамках производственного кооператива. Теперь оба хозяйства работают самостоятельно, при этом продолжают поддерживать друг друга техникой и трудовыми ресурсами.

В СПОК «Фермер» уборку картофеля завершили на днях. С тридцати гектаров собрали более полутысячи тонн. Урожайность – 190 центнеров с гектара. Коллектив кооператива вышел на помощь картофелеводам КФХ «Никифорово». Здесь из ста гектаров на сегодня убрано девяносто процентов площади. В этом сезоне вышли позже других хозяйств – картофель доходил до спелости продолжительное время.

– За сезон провели несколько обработок гербицидами, хорошо удобряли, вот и стояла ботва зелёная, – поясняет глава хозяйства Абубакир Кузенбаев. – Усилия и вложения оправдались. В среднем с гектара получаем более трёхсот центнеров, местами ещё больше.

Специалисты говорят, что на

стабильность работы овощеводческого предприятия влияют только два фактора – достойное финансирование и природно-климатические условия. В этом году погода картофелеводов не подвела, «мягкое» лето способствовало большому урожаю. В то время как в центральной части страны картофель не уродился из-за сюрпризов погоды. Абубакир Кузенбаев говорит, что спрос на второй хлеб постоянно растёт – ежедневно он принимает по двадцать телефонных обращений с просьбой продать овощи.

Выращивают проверенные временем и потребителем сорта – галу, розару и розалинд. Пока картофель на продажу не отправляют. Сейчас он с поля поступает на базу в посёлке, его закладывают на хранение. Уборка овощей полностью механизирована. На полях «Никифорово» картофель собирают два комбайна. Временно на сезон нанимают трактористов, водителей, рабочих на комбайн и сортировку. Зимой в складах работают несколько человек, они перебирают овощи и занимаются погрузкой.

– Каждый сезон начинается с поиска рабочих. Обзваниваем тех, кто уже с нами когда-то работал, – говорит А. Кузенбаев. – Просим, чтобы привели знакомых. Людей мотивируем тем, что на сезон повышаем расценки по оплате. Тракторист может за день получить полторы тысячи рублей. На затаривании тариф – 10 рублей за сетку. Тот, кто хочет заработать, получает и по тысяче рублей в день. Но, как правило, день отработали – деньги получили и больше не появляются.



На полях КФХ «Никифорово» убирают картофель с утра до позднего вечера

Производство картофеля овощеводы называют делом вполне рентабельным. Хотя затраты на горюче-смазочные материалы превышают производство того же зерна. На картофельном поле за сезон проводят пять гербицидных обработок, при посадке почву обрабатывают дважды. При вывозке урожая с поля идут высокие затраты. Не всегда предприятия могут получить государственную финансовую поддержку из бюджета. Поэтому формирование закупочной цены на картофель остаётся наиболее важным фактором в этом бизнесе.

– Ситуация меняется постоянно, – объясняет А. Кузенбаев. – Осенью прошлого года картофель покупали по 7,5 рублей за килограмм. Первое повышение цены произошло в февраль

, потом в конце апреля. Цена подскочила до 25 рублей за килограмм. На сегодня картофель покупают по 9-10 рублей. После завершения уборки цена должна повыситься. Часть картофеля оставляем, он особо востребован весной и летом. После посевной цена на него взлетает. Чтобы хранить овощи в тёплое время года, приобрели холодильники.

КФХ «Никифорово» и СПОК «Фермер» урожай складывают и хранят совместно. Нести затраты сообща – выгодно для обоих хозяйств. Урожай картофеля распределяют на базе в посёлке. У Кузенбаева выделен склад ангарного типа в селе Гладилово. Арендуют помещения на территории «Голышмановского агропромстрой», а также у одно-

го из предпринимателей района. Глава КФХ «Никифорово» А. Кузенбаев говорит, что нехватка складских помещений пока сдерживает наращивание производства картофеля. Поэтому его предприятие заложило фундамент нового склада вместимостью до шести тысяч тонн площадью 2,5 тысячи квадратных метров. В строящемся складе будут предусмотрены производственные цеха, место отгрузки, весовая, система видеонаблюдения, автоматическая линия по отбору, мытью и упаковке картофеля, гаражи для техники. Стартовый капитал на строительство А. Кузенбаеву выделил Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области».

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Крепнет творческий союз

Культура

После долгих летних каникул в районной библиотеке вновь собрались голышмановские поэты и писатели – открыт очередной литературный сезон.

Новая встреча была посвящена малой родине. Творчество николюской поэтессы Людмилы Мальгавко – яркая иллюстрация к теме. Людмила Григорьевна после школы посвятила жизнь работе в сельской кооперации. А любовь к родной деревне, к лесным опушкам, к лугам и тропинкам, притяжение к родительскому дому позвали к поэзии. Иначе как передать переполняющие душу чувства?

Домик у дороги, где моя семья жила...

*Где проходило детство,
Где детским счастьем*

наслаждалась я.

Лирическая проза – жанр, в

котором пишет Людмила, своеобразный. Её стихи – как плач Ярославны, как былинные сказы – народность в них, любовь к малой родине чувствуются особенно.

Сейчас Людмила Григорьевна на заслуженном отдыхе, но активно продолжает участвовать в общественной жизни ветеранов, читает свои стихи в художественной самодеятельности, часто бывает на уроках патриотизма в школе.

После её стихов читали свои произведения участницы встречи. В составе литературного объединения за последние месяцы – пополнение. После презентации проекта «И хочется просто жить» в «Лад» пришли Валентина Чалкова, Наталия Ермова, Галина Чудинова. Здесь, в кругу единомышленников, местные авторы всегда найдут слушателей, друзей по перу, и, это тоже возможно, придирчивых критиков.

Супруги Алексей и Татьяна Кашкаровы поделились своими впечатлениями от августовской поездки на восьмой фестиваль поэзии и авторской песни в Нижнюю Тавду. С лёгкой руки Евгения Корнильцева – Быстринского, у которого состоялась выставка картин в Исетске, голышмановские поэты побывали на ней. Алексей Кашкаров отметил, что удалось пообщаться и подружиться со многими поэтами и бардами исетской земли. Круг общения голышмановских авторов растёт. Итогом поездок, встреч, участия в различных мероприятиях становятся новые стихи и песни. Цель литературного объединения – создание нового сборника, в который войдут новые яркие произведения авторов. Ждём вас, начинающие поэты и писатели, в нашем творческом союзе!

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Музей – как дом родной

Досуг

В канун дня пожилого человека в районном краеведческом музее состоялась музейная гостиная – встреча с людьми, которые за долгие годы стали надёжными и верными друзьями. Каждый из них внёс большую лепту в создание музея, в формирование его фондов. Немало старинных вещей, документов, книг было подарено в музей, которые стали ценнейшими экспонатами. Инициаторами проведения гостиной стали Надежда Скарреднова и Любовь Казанцева. В этом году их, теперь уже пенсионеров, впервые чествовали в музее, как самых дорогих гостей. За праздничным столом неторопливо велась беседа. И столько историй вспомнили дарители, что не пересказать.

К примеру, Анна Ролич однажды принесла в музей уникальный документ – правительственную телеграмму, подписанную Иосифом Сталиным. В ней сообщалось о сборе средств на строительство танка в годы войны. А в девяностые годы многие документы райкома партии оказывались списанными на свалку, и только чудом некоторые из них попали в музей.

Заметно волнуясь, выразила в своём выступлении общее мнение Светлана Павловна Кубайчук:

– Музей для меня, как дом родной. Когда прихожу сюда – повсюду всё близко и дорого. Страничка в книге памяти о боевом пути отца в годы войны, документы об эвакуационном лагере, где работала мама. На фотографии из машинного зала железнодорожной электростанции – мой муж. В зале памяти – исторический материал о женщинах, с которыми я проработала в больнице долгие годы. Я в музей привозила своих внуков. Они с интересом рассматривали стенды о спорте, ведь сын мой занимался вольной борьбой.

Светлана Павловна подарила музею много бесценных экспонатов – документов, фотографий, предметов быта прошлых лет. Один такой документ – похвальная грамота ученицы 1944 года Светы Поповой.

Благодаря экспонатам, подаренным Петром и Руфиной Устиновыми, Николаем и Ниной Скарредновыми, Лидией Чирковой, Ниной Кормильцевой, Тамарой Игнатьевой, Татьяной Овчинниковой, созданы своеобразные личные комплексы. Документы, переданные Руфиной Семёновой Устиновой о своём отце Семёне Тагильцеве, помогли пополнить коллекцию об истории КХП (заготзерно). Николай Григорьевич Скарреднов принёс в музей чудом сохранившийся железнодорожный билет на поезд «Голышманово-Ламенский». Он рассказывает, что билеты были куплены предварительно, но поездка не состоялась. Много лет квитанция об оплате и картонный билет пролежали в фотоальбоме. Его мама, Таисья Тимофеевна, была большим другом музея, помогла воссоздать экспозицию русской избы, документы

её мужа Г.Г. Скарреднова дополнили историю железнодорожной станции. Галина Токтарева участвовала в создании экспозиции, посвящённой сестре Лидии Васильевне Токтаревой – заслуженному врачу России, почётному гражданину посёлка.

На встрече Галина Васильевна решила передать музею и военные и награжденные документы своего отца Василия Токтарева, который служил в танковой бригаде.

Особый разговор состоялся о тех, кто подарил музею старинные предметы быта. Среди них Лидия Курденко, которая подарила знаменитые духи и одеколон «Красная Москва» – почти полные флакончики. Людмила Горбачёва принесла плюшевую жакетку, Валентина Пятанова – домотканую юбку начала прошлого века, которую носила ещё бабушка. Истории образования, пионерского движения помогли воспродолжить дары от Валентины Денисовой, Ольги Власовой, Татьяны Кутыревой. Татьяна Петровна была участницей Всесоюзного слёта пионерских вожатых.

Звучала музыка, гости музейной гостиной читали стихи, поздравляли друг друга с золотым праздником мудрости, участвовали в весёлых конкурсах по старым добрым фильмам, вспомнили, как назывались в старину обыденные предметы – веник, полотенце, умывальник. Ведущие гостиной Людмила Муравьёва и Ирина Вахнина провели эту встречу душевно и тепло. Атмосфера гостеприимства, воспоминания о прошлом позволили всем участникам почувствовать себя как дома.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.



В музейной гостиной всегда рады встречам с истинными краеведами

Нам пишут

Женщина с сильным характером



Валентина Васильевна Шааф
в октябре отметит юбилей

Когда Терешкова покорила космос, сердце девчушки из далёкой сибирской деревни заходило от радости: она с первой космонавткой планеты носила одинаковое имя – обе Валентины. Гордилась тогда моя героиня, Валя Бетехтина, своей звёздной тёткой. Гордилась – не то слово! Хотелось хоть в чём-то походить на эту сильную женщину.

И ей это удалось. На четвёртом десятке лет, Валентина, тогда уже мама двоих детей, села за штурвал комбайна. Разве не настоящий поступок, достойный уважения? Это потом уже Валентина Васильевна Шааф умело управляла железной машиной. А тогда ползучий страх таился в глубине души, но сильный характер праздновал победу: сумел подавить в себе невидимого врага. В этом-то и есть отличительная черта Валентины Васильевны: любые трудности перетерпеть, не впадать в панику, никому не плакаться в жилетку. Этому её научила жизнь, не балуя с раннего детства.

Родилась Валя в голодный послевоенный 1947 год в деревне

Зеленовка, что стояла когда-то недалеко от Дербяня. Теперь об её существовании ничего не напоминает. Разве только одинокие тополя, верность хранящие своим прежним хозяевам. Жили вдвоём с матерью, поэтому ещё девчонкой выполняла Валя всю тяжёлую работу. В деревне ведь как без домашнего хозяйства? А это не только огород, сенокос вручную, но и на покос отмахать несколько километров надо, и двуручкой-пиллой часами «колдовать» над берёзой, чтобы избу натопить.

Время не стоит на месте. Вышла Валя замуж за любимого человека, народились детки. В 1993 году после 17 лет работы председателем и секретарём Королёвского сельского совета пришла в Королёвскую школу библиотекарем. Диплом хранителя книг получила ещё в юности, окончив заочно Тобольское культпросветучилище, а вот попробовать себя в роли хозяйки книжного царства не удавалось. Новый коллектив, незнакомая работа, но главное – дети, такие разные. Они чувствовали себя у тёти Вали уютно: посоветует интересную книжку, пожуриет за пропущенный урок, но не «сдаст» учителю, посоветует что-то дельное.

Ни за что не скажешь, что этой энергичной женщине исполнится семьдесят. Не утратила интерес к жизни, не растеряла оптимизма, не замкнулась в себе. Юбилей у Валентины Васильевны девятого октября. Она по-прежнему требовательна к себе: не позволяет лениться: работа горит в её руках, как и раньше. Рядом – близкие и родные люди. Мама Катя, которой взрослая дочь не преклословит ни в чём, любимые дети – Лариса и Саша, готовые прийти на помощь. Год назад ещё одна радость – внучка Кристина подарила правнучку. Хочется пожелать этой стойкой женщине оптимизма и душевной молодости, которые помогают ей идти по жизни.

Фрида МАЛЫШКИНА,
с. Королёво.

Пока жива память

«Батюшка», – это слово мы произносили тысячу раз, обращаясь к отцу Анатолию. Было ли это приветствие, просили ли благословения, помощи... А он всегда смотрел своим открытым взглядом, не упрекая, не ругая, слегка лишь улыбаясь и начинал говорить вроде бы простые истины, но до этого такие непонятные. Что он сделал для нашей семьи? Крестил мужа, детей, венчал нас, освятил наш дом. И это всё в масштабе одной семьи, а сколько таких семей обращались и никому отказа не было. Такого добрейшего человека мы, может быть, уже никогда не встретим.

Когда он заболел, ему пришлось пройти и курсы химиотерапии, и облучение, это в батюшкином-то возрасте. А потом возвращался из больницы, проводил службы, после которых задыхался от удушливого кашля. Он всё держал в себе, никому не жаловался и, как мог, боролся за жизнь. В этом большая заслуга матушки, которая всегда была надёжной опорой и тылом отца Анатолия. Это она искала рецепты, делала соки, настойки, заваривала травы и говорила: «Батюшка, я тебя вылечу».

Человек, раздавший себя все-

го людям и ничего не оставивший себе. Человек, который был нам настоящим «отцом». Он ушёл от нас. Почему? Может быть, он был слишком хорошим, чтобы жить с нами? Может быть, нужно было не только получать от него, но и отдавать что-то взамен? А может, надо было просто побережь его, сказать: «Батюшка, отдохни...»

Владыка Тихон сказал: «Тяжело быть священником». И это действительно так. Очень многие люди изредка ходят в храм или вообще туда не идут, говорят, что долго стоять надо, ноги не держат. А отца Анатолия ноги держали, хоть и очень болями, но кто об этом знал? Он был везде: в храме в Голышманово, в храме в Аромашево, в деревенских церквях, участвовал в общественных организациях и в официальных мероприятиях. А сейчас его нет. Нет, так нельзя сказать, он есть в сердце каждого, кому он подарил частичку себя, кто хоть раз обращался к нему. Он есть и будет рядом, пока жива память о нём.

Мы можем отдать дань памяти, придя в церковь, поставив свечу и помолившись за нашего батюшку – отца Анатолия.

Прихожане храма
Вознесенья Господня.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Главный редактор

Е.Ю. ЛЕДАКОВА

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4010 ЗАКАЗ № 79